
Знаем ли мы басни Крылова?

• Конкурсно-познавательная  программа, 
• театрализованное представление для 

учащихся 5-7 классов

                   КГС(К)ОУ
                  Алейская специальная 
                  (коррекционная)    
                  общеобразовательная
                  школа – интернат VIII вида.
                  Учитель русского языка и литературы
                  Дьячук  Зинаида Михайловна.

г. Алейск,  Алтайский край



          Цель мероприятия

Создать условия для:
• углубления знаний о творчестве 

Ивана Андреевича Крылова;
• развития речи, образного 

мышления и памяти;
• развития  творческих способностей 

учащихся.
 



            Оборудование

• Оформление зала.
• Рисунки учащихся к басням И. А 

Крылова.
• Выставка книг с произведениями 

Крылова.
• Раздаточный материал, карточки с 

заданиями командам.
• Костюмы к инсценировкам басен.



  Организационный момент

• Участники делятся на 2-е команды, 
выбирают названия команд.

• Ведущий представляет состав 
жюри, болельщиков, гостей.



         Задание командам

• Разгадать шифр:
• Нави Волырк. (Иван Крылов)



   
Знаем ли мы басни
            Крылова?
                   



          Предисловие.
• Каждая из крыловских басен – 

ларчик с секретом. Великого 
баснописца народ ласково называл 
«дедушка Крылов», что является 
лучшим свидетельством его 
популярности.

• Прошло 245 лет со дня рождения 
баснописца. А каждый человек 
знаком с его произведениями и 
может пересказать наизусть его 
басни.



                   Девиз.
• Мы будем помнить каждый миг:

• Наш лучший друг – родной язык!

• Невозможно стать культурным

• Без родной литературы!



Биографический конкурс.
• Когда и где родился Иван 
    Андреевич?
• Кем был его отец?
• Кто научил Ванюшу читать и писать?
• Чем Крылов увлекался в детстве?
• Какие учебные дисциплины легко 

давались Ванюше?
• С каких лет и где пришлось работать 

Ивану Андреевичу?
• Где по воскресеньям любил гулять 

Иван?



        Ответы на вопросы.

• 13 февраля 1769г. в Москве.
• Военным служил в драгунском полку.
• Отец, который любил  книги и тратил 

много денег на их покупки.
• Он любил читать, играть на скрипке и в 

шашки.
• Он знал французский и древнегреческий 

языки. Арифметику и русский язык он 
изучал с детьми богатого местного 
помещика Львова, у которого он жил.



• После смерти отца девятилетний 
Иван начал служить – писать 
бумаги в губернском магистрате. В 
13 лет он считал себя совсем 
взрослым и вдобавок сочинителем. 
Так он стал зарабатывать на жизнь.

• В летнем саду. Эта привычка 
оставалась на всю жизнь.



• Именно здесь в 1885г. был открыт первый 
памятник Крылову.





Отгадайте название басен.

*  Ытнакызум (музыканты),
* Кичрал (ларчик),
*  Тетравк   (квартет), 
*  Ацинис (Синица),              
*  Кёлисав (василёк),                          
* Аклеб  (белка).



               Найди пару

• Ворона – Куры
• Волк – Огонь
• Орел – Ягнёнок
• Роща – Лисица
                            * Осел – Кот
                            * Слон – Крыса
                            * Мышь – Соловей
                            * Щука – Моська



                  Ответ

• Волк и Ягнёнок
• Ворона и Лисица
• Роща и Огонь
• Орёл и Куры
                             Осёл и Соловей
                             Слон и Моська
                             Щука и Кот
                             Мышь и Крыса



            Из какой басни эти      
                выражения?
«Голубушка, как хороша!»
                               (Ворона и Лисица.)
«Негодный! Слыхана ль такая дерзость в 

свете!»
                               (Волк и Ягнёнок.)
«Ах, ты пела – это дело:
Так поди же попляши.»
                                   (Стрекоза и Муравей)    



«Да, полно, знаешь ли ты эту свет 
работу?»

                                         (Щука и Кот.)
«Внимало всё тогда любимцу и певцу 

Авроры.» 
                                    (Осел и Соловей.)
«Ай, Моська! Знать она сильна, что лает 

на Слона.»
                                      (Слон и Моська.)
«Ударили в смычки, дерут, а толку нет.»
                                                     (Квартет)
 



• «Кто виноват из них, кто прав – 
судить не нам. Да только воз и 
ныне там.» 

                            (Лебедь, Щука и Рак)
«Ты шутишь! – зверь вскричал 

коварный. Тебе за труд? Ах, ты, 
неблагодарный.»

                              (Волк и Журавль)
«Тебя, мой куманёк, век слушать я 

готова.»
     (Кукушка и Петух)



     Назови героев басен.



























             Наши итоги

                    

            МОЛОДЦЫ!
    СПАСИБО ЗА    
      ВНИМАНИЕ.
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